

Prin unitate tineretul muncitor devine o forță activă a construirii socialismului

Congresul de unificare ce se va deschide în ziua de 19 Martie la București, se încadrează printre evenimentele de importanță istorică pe care le va înfrunta tineretul nostru muncitor.

Încadrat într-o nouă organizație revoluționară, condusă de Partidul Muncii, tineretul va deveni o forță capabilă să ducă la îndeplinire sarcinile ce i se pun în față în actuala condiție de construire a socialismului. Noua organizație, Uniunea Tineretului Muncitor, este o tradiție de luptă a UTC și inspirată din bogata și măreață experiență a Comsomolului lui Lenin și Stalin, — va uni forțele până acum restrânse ale tuturor tinerilor.

Sub conducerea și îndrumarea permanentă a Partidului ea va educa tineretul în spiritul noului atitudine față de muncă. Ea va trebui să aibă după cum arată Statutul să antreneze tineretul în întreceri socialiste, să-l angajeze într-o luptă hotărâtă pentru câștigarea producției, îmbunătățirea calității produselor și a făcându-l să devină factor activ în lupta pentru construirea socialismului în țara noastră.

UTM va educa tineretul în spiritul dragostei față de Partid, față de Marea Uniune Sovietică. Totodată având la bază învățătura marxist-leninistă — ea va educa tineretul în spiritul revoluționar, în spiritul luptei de clasă și al devotamentului nețărmurat față de clasa muncitoare și a urii neîmpăcării față de imperialismul războiului.

Grin pentru ridicarea profesională a tinerilor muncitori dela orașe și sate, prin asigurarea unor condiții de viață mai bune și îngrădirea posibilităților de exploatare a cărbunilor dela sate, vor fi nuărate prin reșterea de seamă ale UTM.

Iată de ce ideea noului organizații revoluționare a tineretului muncitor prin reșterea practice înțelepte a devenit de mult timp dragă tineretului nostru. Iată de ce pentru înfăptuirea lui, tineretul nostru în frunte cu tinerii din mine și fabrici, a luptat cu hotărâre de neclintit.

De aceea ziua Congresului de Unificare tineretului nostru muncitor o

întâmplă cu o zi de mare sărbătoare.

Sute de ore de muncă voluntară au fost prestate în cinstea ei de către tinerii din Lupeni, Lunca și Simerla. Tinerii din abataje dela Lonea și Lupeni o întâmpină cu o producție sporită de cărbune.

Entuziasmați de perspectivele pe care înfăptuirea organizației lor — rezultă al Congresului din 19 Martie — i le dă șansa tineretului muncitor din județul nostru și-a sporit eforturile în muncă, a devenit hotărât la luptă pentru ridicarea nivelului său politic — denotând prin cercurii de club și școli serale.

Realitatea de rândă cum ale tineretului muncitor, prin însăși existența organizației sale urce revoluționare, vor cunoaște o dezvoltare ne mai înălțătură, UTM înmănușând forțele tuturor tinerilor care unesc la eras și sa e, într-o unitate de nesdruncinat și va face capabil de a lupta hotărât pentru ochii muncii pentru democrație și pace, pentru un mai bun trai al tuturor celor ce muncesc.

Dar o condiție de bază a tuturor acestora este conducerea permanentă a UTM de către Partid. Tineretul s'a dovedit în orice împrejurare să fie capabil să facă față sarcinilor sale. De aceea acum în preajma Congresului și după Congres, organizațiile de Partid trebuie să se angajeze în îndrumarea a acestor forțe.

La Aninoasa de pildă sau la Lupeni există brigăzi de tineret care cu toate că au înregistrat o seamă de succese, în rândurile lor se mai manifestă o serie de slăbiciuni. Ca și în tot locul, se cere și aici o mai atentă și perseverentă muncă din partea organizațiilor de Partid.

Altuorul dat tinerilor de Partid va trebui intensificat atât în ceea ce privește activitatea în câmpul muncii cât și munca depusă în direcția ridicării nivelului politic-cultural.

Organizația de tineret devine puternică prin unitatea forțelor creatoare ale tinerilor. Denumal sub conducerea Partidului puterea ei să fie just orientată, să fie valorificată, să fie înfruntată efectiv în lupta pentru construirea socialismului în țara noastră.

Acte de sabotaj descoperite la Mina Lupeni PRIN VIGILENȚA MUNCITORILOR

Sunt cunoscute eforturile depuse de minerii din Lupeni în lupta pentru îndeplinirea programului de producție. Dar cu toate realizările obținute de oamenii cinstiți, de muncitorii conștienți, munca merge uneori anevoios. Mai sunt mineri, cari — rămași în slujba dușmanilor poporului muncitor — încearcă să saboteze munca și strădaniile celor mulți și atunci când li se dă ocazia delinționează sau înstrăinează bunuri.

Așa au fost descoperiți zilele trecute la mina Lupeni câțiva mineri cari au deteriorat și in-

străinat materiale din mină. Vagonetarii Bențe Benjamin și Pop Samoilă au jupuit pe o lungime de 40 cm. cauciucul de pe cablul NSH din abatajul lui Popa Teodor. La fel, profesionistul Băloiu Mihai, ziua-ul Munteanu Avram și minerul Bercea Ioan, cari pentru a-și face butuci, au tăiat un lemn de mină în lungime de 4 m.

Vinovații, împreună cu complicii lor — A. Bolici, J. Demeșter și Isuf Nicolae — au fost dați în judecată urmând să-și primească pedeapsa meritată.

ALBU REMUS

Cum se calculează câștigul minerilor după noul sistem de salarizare

La exploatarea carboniferă din Valea Jiului a fost anunțat zilele trecute noul sistem de salarizare a minerilor.

Noul sistem de salarizare, la baza căruia stă remunerarea fiecăruia după cantitatea și calitatea muncii prestate, după greu atea muncii precum și după calificarea reală a muncitorului, vine să înlocuiască vechiul sistem, care — ne mai corespunzând condițiilor noi create în Republica Populară Română — tindea la frânarea elanului minerilor în lupta pentru ridicarea producției și productivității muncii.

Noul sistem de salarizare este în

avantajul minerilor prin faptul că dă posibilitatea acestora care depun eforturi mai mari pentru ridicarea producției — să câștige mai mult. Din cele ce vom arăta mai jos, se vede clar că după noua salarizare câștigul unei grupe care a depășit norma cu 5 la sută este mult superior celui realizat după vechea salarizare.

Pentru exemplificare să luăm o grupă care lucrează într-un abataj cameră, clasa IV. Norma în acest abataj este 3.50 tone/post. Muncind întreaga lună grupa a prestat 333 posturi realizând 1237 tone de cărbune (și st n'a avut), obținând o productivitate de 3,71 tone/post, deci o



Incepând din 16 Martie Laminoriștii dela I. S. S. Hunedoara produc în contul lunii Aprilie

HUNEDOARA — (prin telefon). Îndeplinind programul de producție pe luna Martie, laminariștii dela ISS Hunedoara produc în contul lunii Aprilie.

Muncind pe bază de întreceri socialiste organizații între schimburi, muncitorii și tehnicienii secției laminare mobilizată la lupta pentru depășirea Planului de Stat de către organizația de Partid, din ziua de 16 Martie a. c. orele 14 au început să

dea primele laminare în contul lunii următoare.

Rezultatele obținute până acum dovedesc elanul de muncă al laminariștilor hunedoari și constituie un angajament de sporire a eforturilor pentru obținerea de noi succese în cadrul bătăliei pentru suprainplinirea Planului de Stat cu privire la produsele laminate.

C. BUTANCHE, coresp.

Plecarea delegaților din Valea Jiului la Congresul de unificare a tineretului

În ziua de 17 Martie a. c. la orele 14 p. m., tineri și tinere adunați în gara Petroseni, sălătau cu entuziasm delegații pentru Congresul Tineretului. Strigând lozinci, ei își exprimau bucuria împlinirii unui ideal.

Din partea celor 14 delegați al U. T. M. din Valea Jiului, în urma întrebărilor puse cu privire la activitatea ce trebuie desfășurată de tineri în timpul Congresului a răspuns tov. Kovacs Pius.

În fraze scurte și clare el a trasat tinerilor principalele sarcini: muncă în toate domeniile; pentru ridicarea nivelului politic și cultural, pentru înfăptuirea cât mai grabnică a socialismului în țara noastră.

În încheiere și-a luat angajamentul în numele delegaților de a-și însuși sarcinile pe care Congresul le va pune în față, pentru a le putea aplica apoi în rândurile tineretului.

A vorbit apoi tov. N. Zamora din partea Județului UTM, luându-și angajamente concrete ca împreună cu toți tinerii din cuprinsul Județului urmând tradiția de luptă și muncă a UTC să contribuie prin toate mijloacele la crearea unui spirit cât mai bolșevicesc al tineretului.

La orele 14.30 trenul a plecat din gară însoțit de urale și lozinci.

CITIȚI

în corpul ziarului

În cinstea Congresului de unificare a organizațiilor de tineret — muncii voluntare, economii de materiale, reducerea timpului de execuție

STOICESCU ION, MATASAREANU ION MINERI DIN VALEA JIULUI delegați la Congresul de unificare

Dintre delegații Valea Jiului la Congresul de unificare a tineretului muncitor din țara noastră, fac parte și tinerii Stoicescu Ion dela Lonea și Matasareanu Ion dela Lupeni.

Tinerii de aici i-au ales cu încrederea că ei vor ști să-și îndeplinească sarcina de a fi exponenții voinței lor de unitate.

Au avut încredere în Stoicescu Ion pentru că el prim muncă și-a dovedit destoin-

La Sarmisegetuza s'au aprins luminile...

Le multe vorlea de conducătorii partidelor trecute că în Sarmisegetuza ar fi nevoie de instalație electrică pentru iluminarea caselor țărănilor. Dar a rămas totul baltă. Țărăni s'au ales doar cu promisiunea.

Dar organizația locală P.M.R. nu a mai lăsat ca electricitatea să se amâne de azi pe mâine. Nu au trecut nici două zile de când se auzise că se va aduce totul pentru a se instala și monta un motor electric pentru producerea curentului, și grupuri grupuri de țărani lămurii de organizația de Partid, s'au strâns și înceapă îndată construirea fundamentului unde a trebuit ca să se instaleze motorul.

Comisia intermarț a luat hotărârea de a cumpăra un motor care în scurt timp să se pună în funcțiune.

Intrăde ar, țărăni au muncit peste 60 ore de muncă voluntară, terminând cu două zile înainte de termen lucrarea de fundament. Ceace trebuia să se facă în cinci zile s'a făcut în trei, datorită dragostei cu care a muncit fiecare.

În prima seară în care s'au aprins luminile în sat erau adunați în fața cooperativei peste 200 de țărani! Primeau cu drag la un bec instalat în stradă, rod al muncii lor.

Prin munca permanentă a țărănilor muncitoare îndrumată de Partid lumina a pătruns și în Sarmisegetuza. ZEICONI LIVIU coresp. vol.

cia și devotamentul față de clasa muncitoare. Decând a venit în Valea Jiului — acum câțiva ani — cu gândul de a deveni miner, și decând s'a încadrat efectiv în producție, a dus, la chemarea Partidului, o luptă continuă pentru depășirea normelor și pentru un cărbune de calitate cât mai bună.

Acum are 19 ani. A fost ales, atunci când la Lonea s'a format abatajul de tineret, ca șef al acestui abataj, iar de curând ca membru în comitetul sindical al minei Lonea.

Prin muncă hotărâtă și prin spiritul său de organizator, a reușit să facă din abatajul pe care-l conduce, un abataj fruntaș. A știut, ajutat de Partid să-și organizeze în așa fel munca grupii sale și să-și lămurască tovarășii, încât în cadrul bătăliei pentru depășirea Planului de Stat grupa lui s'a fie printre primele.

Acum echipa lui Stoicescu dă cărbune în contul celui de a doua jumătate a lunii Aprilie. Cu forțe sporite, muncind pe bază de întrecere, conștii de Stoicescu, tinerii dela mina Lonea întâmpină ziua de 10

depășire de 5 la sută. În tone depășirea este de 72 (1237 minus 1165).

Care este câștigul realizat de mineri?

DUPA VECHEA SALARIZARE

1.165 tone (norma) X 4 lei/tonă = 51.286 lei

Cele 72 tone date peste normă se premiază în cazul de față (abataj-cameră) cu 50 = 4.752 lei

Ajutoare pentru dif. greutăți 10 = 5.128 lei

Câș 61.166 lei

Lucrări secundare asigurări (în abataj)... 8.909 lei

70.075 lei

Coefficient de oare 1.026x70.075=Câștig de bază 71.806 lei

Câștigul pe post simplu de miner — fără intrare în mină și primă de vechime — se obține împărțind câștigul de bază la numărul posturilor recalculate (redușe). În cazul de față avem: 71.806 : 287 = 250 lei (post simplu de miner).

Cât au câștigat deci după vechea salarizare diverși mineri din grupa de mai sus?

(continuare în pag. III-a)

(continuare în pag. II-a)

Prin grija Oficiului de Ocrotire

Se îmbunătățesc condițiile sanitare ale copiilor și familiilor de muncitori din Valea Jiului

În urma angajamentelor luate și prevăzute în planul de muncă în cadrul lunii trecute, Oficiul de Ocrotire al Mamei și Copilului — Petroșeni a depus o rodnică activitate. Astfel au fost deschise 12 noul centre de lantă pe lângă cele 49 existente. Cele 61 centre de lantă câte flintează acum în Valea Jiului, deservesc un număr de 830 copii.

Tot în cadrul acestor centre în afară de lantă s'au mai distribuit 4.500 kg lantă necroamat, 1.204 kg lantă completă, 1.884 kg zahăr, 788 kg grăși, 173 kg untură de pește, 13 cutii a 10.000 capsule vitamina A și D, 544 kg carne conservată.

Centrele de lantă sau ca acerizat în această lună și într-o mai bună organizare. Ele au avut în permanență concursul sindacatului sanitar astfel încât au putut fi încadrate cu câte un medic responsabil care face constatările necesare și face conferințe cu caracter sanitar mamei.

S'au ținut în urma acestui fapt 30 consultații la centrele de lantă unde au fost examinați 3.528 copii dintre care 1763 au fost examinați radiologic, iar 12 copii preșcolari urmează tratament dentar.

Centrele de lantă s'au bucurat de un deosebit sprijin din partea U. P. D. R. Atât la pregătirea și dis-

tribuirea lantelor și a celorlalte articole alimentare, s'au prestat efectiv 9.864 ore de muncă voluntară din partea femeilor și mamelor cât și asigurarea de ridicare sanitară — prin conferințe — și ridicarea nivelului politic al femeilor și mamelor. U. P. D. R.-ul a avut o participare activă.

În această lună s'a ținut un alt pas însemnat, anume, pe calea lichidării dizastroasei moșteniri a trecutului: lipsa personalului sanitar auxiliar. În acest sens, până la completarea cadrelor necesare cu pregătire sanitară corespunzătoare, s'a organizat un corp de 173 propagandiste sanitare a căror muncă este de a ține un contact permanent între dispensarele medicale și familiile respective din sector.

În urma îndrumărilor necesare primite din partea medicilor, propagandiste și sanitare au pornit cu ean la muncă desfășurând o activitate rodnică în urma căreia consultațiile la dispensare s'au înmulțit dințitor și încrederea mamelor în ajutorul medical crește pe zi ce trece.

Toate aceste realizări din cadrul Oficiului de Ocrotire au însemnat o importantă contribuție la ridicarea nivelului sanitar al copiilor și în general al familiilor muncitorilor din Valea Jiului.

I. CARBUNE, coresp. vol.

MICU ANUȚA DIN CUGIR VA DEVENI MECANIC CALIFICAT

La Uzinele Metalurgice din Cugir, alături de bărbați, muncesc cu răbdare la mașini un însemnat număr de femei.

În timpul regimurilor trecute, când uzinele erau bunul unui grup restrâns de capitaliști, chiar dacă femeile își dovedeau prin munca depusă capacitatea, ele erau puse în imposibilitatea de a se califica: astfel erau mai ușor de exploatare și de menținut într-o nedreaptă inferioritate față de bărbați.

Odată cu naționalizarea, această situație s'a schimbat. Muncitoarelor dela Cugir, la fel ca și celor din întreaga țară, li s'au creat posibilități largi de a se califica, de a învăța și de a avea o meserie la fel ca și bărbații, de a fi retribuite la muncă egală cu un salariu egal. Acum ele pot deveni strungari, mecanici și chiar ingineri.

Perspectivile care li s'au deschis acum au fost un puternic stimulent pentru ele. Multe — sfioase la început — s'au înscris totuși cu încredere la școlile de calificare. Printre primele care au făcut acest pas însemnat a fost Micu Anuța. Ea de mic copil a lucrat în uzină și a îndrăgii mașinile. N'a avut însă posibilitatea să le cunoască bine. Era mereu mutată dintr-o secție

într-alta și nu ajungea nicodată să se perfecționeze.

Dar greutățile n'au descurajat-o. Dimpotrivă, i-au mărit dorința de a deveni mecanic, de a face o muncă de pe urma căreia să tragă toți foloșii reaf. *„Își spunea mereu: „Vreau să devin mecanic de frunte, calificat”.*

Și acum, când Anuța s'a văzut din nou lângă mașină se străduiește mereu să-și realizeze scopul. Învață toate piesele, vrea să cunoască bine mașina și o îngrijește cu drag. Atunci când mecanicii sau explicații, ea este cea mai atentă. Mai mult, ea ajută și celorlalte tovarășe care învață acum să devină mecanici, să pătrundă mai repede tainele mașinilor.

Călcodată Anuța își aduce aminte cu ură de trecut, de timpul când era alungată de lângă mașină: „Plecă, nu e de tine” — i se spunea atunci. — „O să fie odată și pentru mine”, se gândea ea. Și iată că visul de altă dată acum e realitate. Micu Anuța conduce acum cu siguranță mașina, singură, la fel ca oricare bărbat.

Până la examenul de calificare mai sunt doar câteva zile, și Anuța le numără cu nerăbdare: de abia așteaptă timpul când va purta titlul de mecanic calificat.

GH. Ț.

Femeile muncitoare din Cugir depun muncă rodnică

Femeile muncitoare din Cugir — muncind cu eforturi sporite sub îndrumarea permanentă a Organizației de Partid — au obținut o serie de succese.

Munca lor în uzină s'a desfășurat sub semnul luptei pentru realizarea înainte de termen a Planului de Stat. Astfel, 16 dintre ele au fost evidențiate în câmpul muncii atât pentru disciplină cât și pentru însemnatele depășiri de normă pe care le-au obținut. Ele au fost date ca

exemplu cu prilejul sărbătoririi zilei de 8 Martie.

Activitatea femeilor din Cugir s'a desfășurat însă și pe plan social. În această direcție ele au confecționat papuci și cămăși pentru copiii dela leagănul din localitate.

În ceea ce privește acțiunea de ridicare a nivelului politic, organizația U. P. D. R. a dus o intensă muncă de difuzarea ziarelor și revistelor în rândurile muncitoarelor din uzină și a femeilor dela țară.

IN CINSTEĂ CONGRESULUI DE UNIFICARE A ORGANIZAȚIILOR DE TINERET

Tinerii electricieni dela Filatura Lupeni reduc timpul de rebobinare a motoarelor electrice

La Filatura Lupeni, motoarele electrice dau viața multelor mașini de producție. Condițiile în care trebuie să lucreze aceste motoare sunt din cele mai grele. Acizii nu iără. Pe de altă parte, greutatea pentru aprovizionarea materialelor îngreunează cu mult munca în atelierul de bobinaj.

În ciuda acestor stări, tinerii lucrători electricieni fac eforturi demne de admirat. Ei sunt conștienți că inactivitatea unui singur motor ar putea produce perturbațiuni serioase în procesul de fabricație, ar periclita îndeplinirea programului de producție.

Tinerii săteni muncesc voluntar în cinstea Congresului de unificare

Așa cum și-au luat angajamentul cu prilejul Conferinței Județene de unificare, tinerii săteni muncitorii au efectuat în eană și acțiuni de muncă voluntară în cinstea Congresului, luându-și totodată noul angajament de muncă. Deasemenea ei și-au intensificat munca în direcția ridicării nivelului lor politic.

LA CRAGUIȘ, tinerii săteni și-au luat angajamentul ca pe lângă cele 200 ore de muncă voluntară prestate până acum să mai muncească voluntar încă 300 ore pentru terminarea lucrărilor de amenajare a căminului cultural din localitate.

LA CURPENI, tinerii au muncit voluntar 200 ore pentru aprovizionarea cu lemne a școlii elementare din sat.

Tânărul electrician Muncău Aurel și-a propus să reducă timpul de rebobinare a motoarelor electrice și zilele acestea a reușit să depășească norma pentru motoarele reglabile de 1,5 kw. cu 35 la sută și pentru motoarele principale de 2-2,5 kw., cu 25 la sută.

În munca sa este ajutat de ucenicul Nicula Aurel și Șandor Ștefan care urmăresc cu multă sârguință învățurile îndrumătorului lor.

Așa înțeleg tinerii electricieni să întâmpine Congresul de unificare a Tineretului.

F. UZIEL, coresp. vol.

LA FARCADINI, în cadrul celor 250 ore de muncă voluntară tinerii săteni au cărat nișip pe șoseana din comună și au împrăștiat gunoi pe pășune.

LA BERTHELOT, tinerii săteni au organizat un festival artistic realizând un venit de 700 lei care va fi întrebuințat pentru repararea căminului cultural din localitate.

LA PACLIȘA, s'au prestat un număr de 200 ore de muncă voluntară în diferite direcții. La fel ca și în celelalte comune și aici funcționează regulat un cerc de citit care-și ține ședințele de două ori pe săptămână, contribuind la ridicarea politică a tinerii ori muncitorii dela țară.

D. SOLOMON, coresp. vol.

In comuna Râul Alb, LUCRĂRILE DE PREGĂTIRE a companiei de Însămânțări AU FOST TERMINATE

Datorită muncii planificate dusă sub îndrumarea organizației de bază P. M. R., în comuna Râul Alb, lucrările pregătitoare a însămnânțării de primăvară au fost terminate.

Cele trei centre de selecționare a ovăzului, orzului și grâului au funcționat tot timpul din plin. Tăranii lămuriiți de către agitatorii Partidului și-au dus cu încredere semințele la selecționat.

Plugarii săraci și-au făcut din timp ogoarele având tot odată grijă ca nimeni să nu rămână în urmă. Au cărat deasemenea gunoiul la câmp și și-au reparat uneltile de care aveau nevoie în actuala campanie.

S'au evidențiat în munca de agitație dusă sub îndrumarea organizației de bază tov. S. Maleșoi; S. Bădea, N. Lada, A. Man-

dra și A. Bai, șefi de tartale și secloare, precum și primarul și notarul comunei.

Tărănimea din Râul Alb așteaptă acum timpul potrivit pentru a începe însămnânțările, pe baza planurilor individuale de cultură care se află în curs de distribuție.

Paralel cu acțiunile pregătitoare ale însămnânțării, țărănimea muncitoare a terminat campania de curățire a pomilor, iar prin muncă voluntară au reparat două poduri și au început să lucreze pentru înfrumusețarea satului.

Tot odată un număr de 26 țărani săraci participă la cursurile duminicale organizate de organizația de bază, pentru ridicarea nivelului lor politic.

R. GRUIESCU, coresp. vol.

Stoicescu Ion, Mătăsăreanu Ion mineri din Valea Jiului delegați la Congresul de unificare

(Urmare din pag. 1-a)

Martie cu mărețe realizări în producție.

La fel ca și Stoicescu, tânărul Mătăsăreanu Ion e miner. E șeful grupei din ubatajul tineretului din Lupeni. Și tot pentru meritele sale a fost ales ca delegat la Congres.

Din toamnă, de când a luat ființă, grupa lui a făcut însemnate progrese. Schimburile grupei sale — cu toate că la fel ca și la Lonea lucrează într-un ubataj nemecanizat, deci în condiții mai grele de muncă — depășesc acum est-nic norme cu 50—55 la sută.

Iată de ce tinerii din Valea Jiului au ales pe Stoicescu Ion și Mătăsăreanu Ion ca delegați la Congres. Iată de ce le-au arătat o încredere care-i cinsteste și care trebuie să le întărească elanul de luptă pentru unitate și o viață mai bună a tuturor celor ce muncesc.

E o încredere de care ei — așa cum și-au luat angajamentul — vor căuta cu consecvență să fie demni, luptând cu hotărâre pentru crearea unui tineret puternic prin unitatea sa și capabil de a duce la bun sfârșit sarcinile pe care Partidul i le pune în față.

Economie de material și timp de execuție redusă

Bobnatorul Popa Nicolae dela atelierul minei Lonea execută legăturile la motoarele electrice prin sudare

La atelierul de bobinaj al minei Lonea legăturile la motoarele electrice și la transformatoare se făceau înainte prin cositorire. Tânărul bobinator Popa Nicolae studiind o nouă metodă de lipire a reușit să facă lipirea legăturilor prin sudare. Legatua prin sudare este mult superioară primului procedeu, realizând în același timp o economie de cositor de 100 la sută, manșoane și acid.

Metoda a fost pusă în aplicare și dă rezultate foarte bune, deoarece pe lângă economiile de material se scurtează timpul de lucru.

DRAȘOVEAN ILIE
coresp. vol.

Deschiderea cursurilor seriei a IV-a a școlii țărănești „Horia, Cloșca și Crișan” din Hațeg

În ziua de 16 Martie a c. a avut loc, în prezența elevilor, lectorilor și a reprezentanților organizației PMR, deschiderea cursurilor seriei a IV-a a școlii țărănești „Horia, Cloșca și Crișan” din Hațeg.

Primul a luat cuvântul tov. Ardeleanu Ion, directorul școlii, care a adresat un calduros apel tuturor elevilor ca să-și însușească cât mai bine materialul predat.

Tov. Dascălu Constantin, secretarul organizației de plasă PMR, a scos în relief importanța acestor cursuri și a predat apoi prima lecție, intitulată: „Partidul Muncitoresc Român, forța conducătoare în RPR”.

NICU SBUCHEA
coresp. vol.

R. P. R.
Ministerul Comerțului
Direcțiunea Comercială Jud. Huned.

Comunicat

Direcțiunea Comercială Județeană Hunedoara-Deva, anunță toți comercianții din jud. Hunedoara, că în conformitate cu ordinul Ministerului Comerțului și Alimentatiei Nr. 409 din 11 Martie 1949 sunt obligați a depune cereri la Direcțiunea Comercială Deva, pentru eliberarea noulor certificate de existență, toți comercianții cari au firmă înscrisă și poartă certificate eliberate între 5 Decembrie 1948 și 28 Februarie 1949 și cari au expirat la 1 Martie 1949.

— Firmele din comunele urbane vor depune cereri între 10 Martie — 1 Aprilie 1949 și se vor prezenta pentru ridicarea certificatelor începând dela 1 Aprilie până la 1 Mai 1949.

— Firmele din comunele rurale, vor depune cereri între 10 Martie — 15 Aprilie 1949 și se vor prezenta pentru ridicarea certificatelor, începând dela 15 Aprilie până la 15 Mai 1949.

Noile certificate vor fi valabile până la data de 1 Septembrie 1949. Cei ce nu se vor conforma, vor fi pasibili de sancțiunile legii Nr. 861/1945.

ADIN CAMPUL MUNCII

Spicuri din gazetele de perete.

Să luptăm pentru un cărbune de mai bună calitate!

Gazetele de perete dela mina Petrila nu sunt nici dintre cele mai bune dar nici dintre cele mai slabe din Valea Jiului. Alături de articole care datează de acum mai bine o lună găsim articole care, chiar mai vechi fiind, se ocupă de problemele locale, privindu-le critice și ocupă de probleme pe care timpul nu le depășește atât de repede și ori ce articol scris în lecătura cu ele nu poate să fie decât bine venit.

Acesta e cazul articolului tov. J. Orban, care — atacând problema calității cărbunelui — reușește să devină mobilizator și să sugereze o serie de măsuri pentru lichidarea scăderilor existente în această direcție.

Nu este zi — spune articolul — în care să nu se vorbească de succesele pe care noi mineri, sub conducerea organizațiilor de Partid le-am obținut în muncă. Partidul ne îndrumă în bătălia pentru o producție cât mai mare dar el ne arată că aceeași importanță ca și cantitatea o are și calitatea produselor.

Totusi, unii tovarăși mineri s'au mărginit numai la mărirea producției. Din această cauză calitatea cărbunelui nostru nu e totdeauna cea mai bună.

Într-o scrisoare pe care ne-o adresează siderurgistii din Reșița, ei ne arată că și-au luat angajamentul de a da o sașă pe schimb și oțel de mai bună calitate. Dar pentru a-și îndeplini angajamentul luat, au ne-

voe de cărbune de o granulatie de 20—40 mm. Ori, 25 la sută din cărbunele dat de noi a fost sub aceste dimensiuni, deci n'a putut fi folosit. Cu asemenea cărbune — ne scriu tovarăși reșiteni — nu ne putem îndeplini în întregime angajamentele luate.

Noi, tovarăși știm ce mare importanță are pentru economia țării noastre dezvoltarea și îndeplinirea programelor siderurgiei.

De aceea, așa cum ne învâă Partidul nostru din critica făcută trebuie să tragem învățăminte și să pornim la luptă pentru a da cărbune cât mai curat.

Nu trebuie să schimbăm forma deaurilor din împrejurimi cu șistul scos din mină căci înseamnă să mărim prețul de cost. Nu trebuie să scoatem nici cărbune mult și prăfuit prin folosirea a prea mult exploziv. Aceasta înseamnă cheltuieli în plus

și cărbune de calitate inferioară.

Tovarăș mineri! să dăm cât mai mult cărbune bun, reducând cât mai mult consumul de exploziv și întrebându-ne pe cât se poate de abataj.

Atunci și tovarășii dela spalatorie vor putea să facă sortarea mai conștientă.

Să luptăm pentru calitate încât să nu mai primim de măceri scrisori ca cea de mai sus. Numai așa putem spune că am contribuit cu adevărat la îndeplinirea în bune condiții a Planului de Stat.

Îată un articol care — cu toate scăderile pe care le are — nu e îndajuns de concret și are o dată veche — poate fi un bun exemplu de felul cum trebuie să se trateze problemele locale în toate gazetele de perete ale exploataților carboniferi din Valea Jiului.

Printr-o inovație

Electricienii Vasiliu Alexandru și Teșcan Cornel dela atelierul Petrila au înlăturat arderea motoarelor electrice

La atelierul electric din Petrila, prin inovația tov. Vasiliu Alexandru și Teșcan Cornel, s'a înlăturat arderea motoarelor electrice.

La atelierul electric din Petrila se găsește motoare electrice cărora în multe cazuri lucrând cu sarcină prea mare, li se ardeau siguranțele, stăgând prin aceasta bunul mers al producției. De multe ori când se ardea o siguranță la vreun motor cu 3 faze, acesta funcționa mai departe cu 2 faze. Neavând manipulator, în multe cazuri se producea arderea lui.

Electricienii Vasiliu Alexandru și Teșcan Cornel, dându-și seama că prin arderea unei siguranțe, arderea motorului electric era inevitabilă, din propria lor inițiativă au adoptat motoarelor electrice un dispozitiv pentru declanșarea automată a întreprinderilor, prin aceasta evitând orice pericol de ardere a motorului, cât și a manipulatorului.

Făcându-se experiență cu acest dispozitiv și dând rezultate bune, urmează să fie montat la toate întreprinderile dela diferite instalații electrice din uzină.

TANTAȘ PAVEL, coresp. vol.

Pentru a înlătura lipsa dn aer comprimat

O echipă de muncitori dela mina Aninoasa A REDUS TIMPUL DE EXECUȚIE cu 50% la instalarea unui compresor

În munca asiduă ce se desfășoară în minele din Valea Jiului pentru îndeplinirea și depășirea programului de producție, se ivesc uneori piedici de natură a îngreuna fe transporturile subterane, fie lucrările de perforare în abataje provocând astfel dese stăgări în producția de cărbune.

La mina Aninoasa, de pildă, lipsa de aer comprimat necesar perforării, se cerea înlăturată pentru ca minerii din abataje să poată produce din plin să poată să-și îndeplinească sarcinile ce le revin în cadrul Planului.

Instalându-se un compresor cu un debit de 17 m. cub/minut, acesta

trebuia acționat de un motor electric de 550 volți. Pentru aceasta era însă nevoie de o stație de 2x400 Kw cu încălziminte de 400 Kw, având o tensiune de 5500/380 V. și un transformator de 250 Kw. Ori aceste lucrări cereau timp; erau necesare 8 zile de muncă.

DAR DATORITA EFORTURILOR DEPUSE DE TOVARĂȘII: V. VASI, I. RECHAN, A. VINTAN, T. BERES, V. CHET, A. ALMAȘAN, V. STOIA, M. GHIDAN ȘI S. MANESCU ACEASTA INSTALAȚIE A FOST TERMINATA ÎN NUMAI 4 ZILE, REDUCANDU-SE TIMPUL DE EXECUȚIE CU 50 LA SUTA.

I. MUTIU, coresp. vol.

Importante realizări la atelierul C.F.R. din Simeria

La atelierul C.F.R. Simeria, cu toate lipsurile de materiale necesare pentru terminarea unor noi tipuri de vagoane — în luna Februarie muncitorii atelierelor au depășit norma cu 115 la sută. Au fost terminate deasemenea 38 vagoane care până în prezent n'au putut fi date în circulație din cauza lipsei unor piese strict necesare care urmează să sosească în scurt timp.

Datorită muncii de lămurire desfășurată de organizația de Partid, în ultimele două luni deșeurile au fost reduse cu 80 la sută.

În același timp, turnătorii au realizat planul pe luna Februarie înainte de termen cu 9 zile, urmând ca să lucreze în conștientă lunci Martie, reușind deasemenea să reducă deșeurile cu 98 la sută.

Echipa de strungari condusă de tov. Teodorescu Ioan a reușit prin-

tr-o mai bună raționalizare a muncii să reducă orele de lucru dela 3600 — care au fost preluate în luna Ianuarie la 2800 — în luna Februarie făcând astfel o economie de 800 ore.

La strungul de bandaje de roți, tov. Crăciun Laurean a confecționat un dispozitiv care reduce timpul de strungit dela 5 la 3 ore.

În cadrul întrecerilor socialiste, echipele de strungari dela roții, care erau în întrecere cu echipele dela acurii a tov. Peița Silvestru, au făcut o economie de materiale de 25 la sută.

Muncind pe bază de întreceri, muncitorii atelierelor C.F.R. Simeria vor putea realiza cu și mai mult succes sarcinile ce le revin în cadrul Planului de Stat.

DEJAN DUMITRU, coresp. vol.

Economii de 174.400 lei realizate de o echipă de electricieni dela I.S.S. Hunedoara

O echipă de electricieni dela secția Forța a Uzinelor I.S.S. Hunedoara, compusă din tovarăși Gostlan Petru, Enoiu Constantin și Cosma Valeriu au luat dela câștigul de fier vechi mai multe electro-motoare aruncate, la a căror reparare și rebobinare începe volunțar peste programul de lucru.

Până acum acești tovarăși au reparat și pus în funcțiune acolo unele

câte 10 HP. și unul de 8 HP. Valoarea acestor electro-motoare luate dela câștigul de fier vechi și reparate se ridică la suma de 174.400 lei.

Totodată această echipă de electricieni a luat dela câștigul de fier vechi un transformator reglabil la diferite tensiuni, pe care l-au pus în funcțiune la secția lor, pentru diferite probe.

Cum se calculează câștigul minerilor

(Urmează din pag. 1-4)

Șelul de grupă:
pe post: 250 lei
10 ve bime în câmpul muncii: 25 lei
40% din câștigul mină: 100 lei
Total: 375 lei pe post pe lună: 26 posturi x 375 = 9750 lei
primă de șif de grupă: 47 lei
Total: 10221 lei pe lună

Un miner simplu:
Câștigul aceeași sumă, minus prima de șef de grupă, deci lunar: 9750 lei

Un ajutor miner câștigă 83 la sută din salariul de miner (250x0,83=208) la care se adaugă vechimea plus intrarea în mină, deci lunar 7826 lei
Un vagonetar câștigă 78 la sută din salariul de miner deci 7.018 lei

DUPA NOUA SALARIZARE

Din datele arătate la început, rezultă că fiecare om din această grupă a realizat o depășire zilnică de 0,21 tone sau 210 kgr. cărbune. Înmulțind tonele realizate în plus cu 0,50 la sută (premiere abataj-cameră) obținem numărul respectiv de tone depășire premiate. În cazul de față avem: 333x0,21x0,50 = 34 tone depășire premiate. Grupa a realizat deci 1277 tone plus 34 tone premiate un total de 1271 tone.

Alci intervine principiul nou. Nu se mai lucrează cu bani ci cu posturile ne care omul ar fi trebuit să le presteze.

Cum stabilim producția pe posturi? Se împar' cele 1271 tone la o cifră care este norma corespunzătoare lucrărilor de tăiere și încărcare (adică, câte posturi se acordă pentru lucrările de tăiere încărcare-evacuare). La 3,5 tone această cifră este 4.

Menționăm că în această cifră nu sunt calculate lucrările de armare a abatajului care se plătesc senarat.

1271 : 4 (lucrări corespunzătoare pentru tăiere încărcare și evacuare) = 317,7 posturi-norme.

Cantitatea de cărbuni menționată, trebuie scoasă cu 317,7 posturi la care se adaugă:

— pentru lucrări secundare (evaluate în posturi) 3811 posturi;

— diverse ajutoare pentru greutate (evaluat în posturi) 33 posturi
deci un total de 3881 posturi.

Ori, grupa menționată a prestat numai 333 posturi. Împărțind numărul posturilor cu care trebuia scoasă cantitatea respectivă de cărbuni (3881 posturi) la numărul posturilor prestate (333) obținem coeficientul de calculare care în cazul de față este de 1,165

TABEL TARIFAR DE SALARIZARE

Salariul pe lună (luna = 203 ore)

Grupe	Categori								Indice creșteri
	1	2	3	4	5	6	7	8	
I	3952	4768	4888	582-	6552	7384	8216	9776	1,18
II	3744	4056	4576	5512	6136	6968	7800	9256	1,12
Salariul pe oră (lei/oră)									
I	19	21	23,50	28	31,50	35,50	39,50	47	1,18
II	18	19,50	22	26,30	29,50	33,50	37,50	44,50	1,12

Pentru orice nelămuriri în legătură cu noua salarizare, cititorii noștri mineri sunt rugați a se adresa Redacției, Str. Gh. Gheorghiu Dej No. 33, telefon 301. Răspunsurile vor fi publicate în ziar.

Uniunea Tineretului Muncitor Valea Jiului

organizează în seara zilei de 9 Martie a. c.

Balul Tineretului

Petrecerea va avea loc la

Restaurantul Comunal

STIRI DIN STRĂINĂTATE

Uriașe manifestații de protest împotriva includerii Italiei în pactul Atlanticului

ROMA, 17 (Rador). — Comitetul Italian al organizației Congresului Mondial de pace care urmează să fie convocat la Paris, a lansat un apel poporul italian cerându-i să se pronunțe împotriva aderării Italiei la pactul Atlanticului.

În întreaga Italie la Milano, Geneva, Torino, Florența, Neapoli, Bari, Palermo au avut loc manifestații uriașe împotriva politicii guvernului De Gasperi de includere a Italiei în pactul Atlanticului.

Muncitorii și docherii din Geneva au început lucrul iar marinarii au părăsit Joi vasele în semn de protest împotriva includerii Italiei în pactul Atlanticului.

La Milano au izbucnit numeroase greve, iar comandamentul poliției a massat puternice contingente de poliști pentru a împiedica manifestațiile.

Doți persoane au fost rănite grav și numeroase altele au fost rănite mai ușor când poliția a atacat manifestanții împotriva pactului Atlanticului.

Deasemenea poliția a atacat pe muncitorii dela uzinele din Terni. Un muncitor a fost ucis și patru grav răniți.

Studentii din Milano au organizat Miercuri seara o mare manifestație în fața consulatului american protestând împotriva includerii Italiei în pactul Atlanticului și netinând seama de amenințările poliției.

Sindicatul din Milano au trimis următoarea telegramă lui James Dunn, ambasadorul Statelor Unite în Italia: „Comunicați guvernului dvs. că semnatura guvernului nostru nu este valabilă deoarece ea nu este și nu va fi niciodată aprobată de poporul italian”.

În timp ce manifestațiile împotriva includerii Italiei la pactul Atlanticului continuau să se desfășoare cu hoărâre, noi valuri de poliști înarmați cu puși și mitraliere au învadat străzile Romei. Jeepurile poliției trec continuu în mare viteză pe străzile orașului.

În jurul palatului unde au loc desbatările parlamentului, cordoanele de poliști și carabinieri au primit întăriri puternice.

Ziarele anunță că poliția a efectuat până acum peste 150 arestări. Numeroase persoane au fost rănite în cursul unui atac laș al poliției care

a în rat cu jeepurile în rândurile manifestațiilor.

În apăsare de ministerul de externe poliția a atacat cu bastoanele de cauciuc rănind grav mai mulți muncitori și studenți.

ROMA, 18 (Rador). — Joi seara un grup de deputați comunisti și socialiști au cerut luarea de masuri împotriva șefilor poliției din Terni care au ordonat să se tragă cu mitraliere în muncitorii ce mănăeau contra includerii Italiei în pactul Atlanticului.

S. șile că în urma atacului dat de poliție a fost ucis un muncitor și mai mulți au fost grav răniți.

ROMA, 18 (Rador). — Mișcarea

Desbatere în Camera italiană asupra pactului Atlanticului

ROMA, 18 (Rador). — În timp ce pe străzi e Romei și în întreaga Italie manifestațiile împotriva pactului Atlanticului iau o amploare din ce în ce mai mare, în camera Italiană, desbatere e coninută fără întrerupere de 33 ore guvernul De Gasperi străduindu-se să obțină votul ca să ei.

Deputații comunisti și socialiști se succed la tribună exprimând voiața de pace a poporului italian.

De Gasperi silit să vorbească în mijlocul tumultului general

ROMA, 17 (Rador). — În urma hoărârii de deschidere a desbatărilor asupra pactului Atlanticului diferiți reprezentanți ai grupurilor parlamentare au luat cuvântul în legătură cu ordinea de zi prezentată.

Mordolfo, secretarul general al Partidului Uniunii Socialiste, a declarat că Partidul său se opune participării Italiei la pact deoarece aceasta „compromite economia italiană”.

Deputatul socialist Lombardo, a subliniat că opoziția va cere să se procedeze prin apel nominal în chestiunea votului de încredere cerut de guvern pentru ca astfel

de protest împotriva includerii Italiei în pactul Atlanticului se intensifică în întreaga țară.

O delegație reprezentând pe cel puțin 200.000 muncitori metalurgiști din Milano a sosit la Roma și s'a prezentat președintelui camerei deputaților, înmânându-i declarații de protest împotriva includerii Italiei în pactul Atlanticului. Delegația cuprindea și muncitori membri ai partidului democrat creștin.

Un alt meeting de protest a avut loc la Pavla la care au luat parte peste 10.000 persoane. O marșes a la femeilor a avut loc la Florența. Greva de protest a izbucnit într'un mare număr de centre industriale din provincia Toscana.

Gronchi, președintele camerei, a cerut în repetate rânduri să împiedice pe deputații comunisti să vorbească.

Luând cuvântul — Palmiro Togliatti, secretarul general al Partidului Comunist Italian, a protestat împotriva lui Gronchi arătând că acesta lucru constituie o încălcare a regulamentului.

Se prevede coninutarea neîntreruptă a desbatărilor încă 15 ore.

„Ieșire să și ia în mod deschis răspunderea acestui act”.

Deputata Maddalena Rossi a declarat că femeile italiene se vor ridica cu hoărâre împotriva pactului Atlanticului, împotriva unui nou război.

De Vittorio, secretarul general al Confederației Generale a Muncii din Italia, a arătat că Statele Unite învoacă azi aceeași prelexe ca Hitler și Mussolini pentru declanșarea războiului împotriva Uniunii Sovietice. Pericolul de război provine astăzi dela un singur guvern: acela al Statelor Unite.

În momentul când primul ministru De Gasperi s'a ridicat să ia cuvântul pentru a justifica atitudinea guvernului italian s'a produs un vacarm general.

Linșea nu a putut fi restabilită și De Gasperi a fost silit să vorbească în mijlocul tumultului general El a cerut votul camerei pentru politica guvernului.

CITITI
SCÂNTEIA
Organ Centrală al PMR

Partizanii din Coreea luptă împotriva poliției și trădătorilor

PHYONGVANG, 17 (Rador). — Mișcarea de partizani din Sudul Coreei ia o amploare din ce în ce mai mare.

Operațiuni foarte active au fost semnalate recent în provinciile dela sud și nord de Denta. La 14 Martie partizanii au ucis mai mulți poliști și trădători în districtul Samden. La 16 Martie o unitate de partizani a pus pe fugă un

detășament de reprimare al poliției. O altă unitate polițiestească a fost distrusă în districtul Thonen cu care ocazie au fost capturate numeroase arme și echipamente militare. În districtul Herdo, 15 poliști au fost ucși într'o luptă cu partizanii. Atacuri împotriva forțelor polițiestești au fost de asemenea efectuate în unele districte.

Campania pentru apărarea păcii și împotriva oțâțitorilor la război ia amploare

PARIS, 18, (Rador). — Organizația „Luptătorilor pentru pace și libertate” din Franța duce o am lă campanie în întreaga Franța pentru apărarea păcii și împotriva planurilor oțâțitorilor la un nou război.

Scrisoarea adresată președintelui Statelor Unite — Truman — este distribuită în toată țara în sute de mii de exemplare. Mii de bărbați și femei au semnat această scrisoare.

Potrivit ziarului L'HUMANITE această campanie s'a transformat într'un plebiscit asupra păcii și a războiului.

Organizația „Luptătorilor pentru pace și libertate” organizează deasemenea meetinguri în legătura cu proiectata semnare a pactului Atlantic. La 16 Martie a avut loc un mare meeting la Bohlogne Billancourt o suburbie a Parisului. Cu toate încercările primarului socialist de-a împiedica acest meeting, fruntașii organizației „Luptătorilor pentru pace și li-

bertate” printre care Yves Farge și Abatel Boulher au luat cuvântul condamnând cu hoărâre politica de pregătire a unui nou război dusă de imperiaștii americani și de lacheii lor din Franța.

NEW YORK, 18 (Rador). — Shapley, președintele Consiliului Național al Artelor, Științelor și profesiunilor libere, a făcut o declarație presei despre o conferință culturală și științifică pentru pace ce se va ține în Statele Unite.

Această conferință americană la care au fost invitat numeroși artiști și savanți de frunte din peste 20 țări este organizată de 600 oameni de știință, artiști, scriitori și alți intelectuali.

În încheiere Shapley a declarat că este natural ca această conferință să întâmpine piedici din partea aceluia care profită de pe urma războiului și a pregătirilor de război.

ȘTIRI EXTERNE

Autoritățile de ocupație franceze din Germania au interzis ținerea unui meeting al „Asociației victimelor nazismului”.

Forțele vietnameze au atacat un convoi militar francez între Tienyen și Vangsen la Nord de Tonkin provocându-i grele pierderi.

Potrivit ultimilor știri sosite din Indonezia, în Java și Sumatra continuă luptele între trupele coloniale olandeze și forțele indoneziene.

Guvernul australian a hoărârit să deschidă acțiune publică împotriva lui Sharkley, secretarul general al Partidului Comunist Australian pentru motivul că acesta a de-

clarat recent că sprijină declarația lui Thorez și Togliatti.

Postul de radio republican Pyrenaica a anunțat că în numeroase regiuni din Spania au avut loc ciocniri puternice între partizanii spanioli și garda civilă.

Astfel, la Coruna Avila precum și lângă Toledo au avut loc lupte în cursul cărora partizanii spanioli au provocat grele pierderi gărzilor tasciste, capturând un bogat material militar.

Miercuri a sosit la Beirut șeful statului major al armatei britanice generalul William Slim, însoțit de mareșalul aviației britanice William Dick-

Inițiativa luată de Comitetul Internațional de Legătură al intelectualilor pentru pace și de F. D. I. F. salută cu entuziasm

PRAGA, 17 (Rador). — În sesiunea plenară a Comitetului Central a Ligii, ținerea căreia a avut loc la Praga Geislav, președintele Ligii, a prezentat un amplu raport asupra sarcinilor tinereții ceh.

El nara a adoptat în unanimitate o rezoluție de pace în care se dă lară că tinereții muncitor din Cehoslovacia salută convocarea Congresului Mondial pentru pace

SOFIA, 17 (Rador). — Consiliul Central al Uniunii generale a sindicatelor a declarat în numele muncitorilor și funcționarilor din Bulgaria înscriși în sindicate că sprijină fără rezerve apelul Comitetului Internațional de Legătură al intelectualilor pentru pace și al Federației Democratice Internaționale a Femeilor referitor la convocarea Congresului Mondial pentru apărarea păcii